ग्रीस्रिकारीम्रितित्वात्त्र

十四冬"我区运动员收获四金一银



本报凉城2月25日电(记者 袁海霞)25日,我 区运动员在第十四届全国冬季运动会上的各项比 赛全部结束。本届全国冬季运动会我区共有25名 选手参加,分别参与了滑雪登山、越野滑雪、单板 滑雪障碍追逐三个项目的比赛,收获四金一银的 我区25名运动健儿以昂扬的精神面貌奋勇拼搏, 在参赛项目中实现多个突破。

1月30日至2月1日在内蒙古呼伦贝尔市扎 兰屯金龙山滑雪场举行的滑雪登山项目,是三个 项目中最早举行、也是我区运动员参加人数最多 的项目,共有17名选手参赛。在该项目中,我区 斩获男子、女子、混合团体赛全部三枚金牌及-枚银牌。

2月14日至2月26日在内蒙古乌兰察布凉城

多个小项,我区共有5名运动员参赛。次仁占堆在 越野滑雪公开组男子50公里的比赛中以2小时49 分1秒的成绩获得第七名。

2月17日至2月21日在乌兰察布凉城赛区举 行的单板滑雪障碍追逐项目,我区3名选手参赛 拥青拉姆在单板滑雪青年组女子障碍追逐赛中夺 得冠军。受伤病困扰的尼玛拥青一路坚持完赛 取得了单板滑雪公开组女子障碍追逐赛第八名 混合团体赛第六名的成绩。 (下转第四版

2024年2月

26 ⊟

甲辰年 正月十七

今日八版

第23526期

中国西藏新闻网网址:http://www.xzxw.com

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67-1

自治区人大常委会服务保障在藏全国人大代表依法履职

坚持代表主体地位 充分发挥代表作用

筑梦现代化 共绘新图景 代表委员履职故事

对门巴族姑娘罗布央宗来说,2023 年是意义非凡的一年。

2023年初,来自林芝市墨脱县墨脱

去北京参加会议之前,罗布央宗和 我区其他15位新当选的全国人大代表 ·起,聚焦"四件大事"聚力"四个创 建",通过现场观摩、走村入户、听取情 况汇报、开展座谈交流等方式,详细了 解拉萨市经济社会发展和城乡建设情 况,为出席即将召开的十四届全国人大 -次会议做准备。

"视察内容既有关系高质量发展的 基础设施项目建设、高科技企业发展情

况,也有关系着力创建国家 生态文明高地的拉萨南北山 绿化项目建设及城市水系修 复、生态治理等方面的情况, 收获很大。"罗布央宗说。

"在全国人大常委会的统一安排部 署和自治区人大常委会的正确领导下, 代表人事选举工作委员会高度重视在 藏全国人大代表工作,坚持以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指导,坚 持党的领导、人民当家作主和依法治国 有机统一,贯彻落实全过程人民民主。 在藏全国人大代表依法履职,恪尽职 守,积极参与全国人大常委会和自治区 人大常委会立法、监督、调研等各项工 作,积极发挥作用,为谱写新时代西藏 长治久安和高质量发展新篇章贡献了 人大代表力量。"自治区人大常委会代 表人事选举工作委员会全国代表联络 处处长次仁罗布介绍了一组数据,2023 年,自治区人大常委会组织6名代表参 加财政部组织召开的座谈会,先后4次 组织26名代表赴自治区高级人民法院、 自治区人民检察院开展视察活动,2次 组织代表列席全国人大常委会会议和 参加执法检查,组织代表开展湿地保护 法实施情况专题调研等,通过多种途 径,保障代表依法履职。

"我们还组织全国人大代表赴北 京、赣州、延安和昆明参加全国人大4期 新任代表履职基础学习班和全国人大 少数民族代表学习班,实现基层人大代

2023年9月15日至19日,我区有4 名全国人大代表参加全国人大少数民 族代表学习班,并赴云南省高级人民法 院视察工作。全国人大代表、拉萨市人 民医院副院长尼玛就是其中一员。

在云南法院博物馆感受云南特色

司法文化;在数据集控中心了解云南法 院依托"互联网+"、大数据等先进技术, 探索智慧法院建设新模式……

"云南作为多民族和谐共居之地, 法官们立足岗位,默默奉献,马背上的 法庭、溜索过江巡回办案等都给我留下 了深刻印象。"一路走一路看一路交流

"通过加强代表的学习培训,拓宽 代表履职视野和思路,更好发挥了代表 的主体作用。"次仁罗布表示。

春和日暖,十四届全国人大二次会

"我们将进一步增强服务意识、提 升服务能力,做好服务代表议案建议 统筹、线上履职平台使用、加强同建议 办理部门的联系、强化代表履职宣传等 方面工作,确保各个环节服务周到细 致,让代表们以饱满的精神状态履职。"

本报拉萨2月25日讯(记者冯骥)近日,区 党委副书记、自治区主席严金海在拉萨市调研 项目建设和城市绿化工作。他强调,要深入学 习贯彻习近平总书记关于国土空间规划的重 要论述,按照区党委安排要求,大力改善人居 环境,着力提升城市品质,持续增进民生福祉, 切实把拉萨建设得更加美丽宜居。

陈永奇、江白、石华杰参加相关活动。

根据时代发展、城市建设需要,拉萨药王山 广播电视发射塔于去年年底进行了迁建。迁建 后,药王山山体及周边绿化工作开展得如何?严 金海边走边看,了解进度情况。站在药王山山顶, 严金海感慨地说,拉萨是历史文化名城,地位重 要、关注度高。要打造新亮点,扎实开展绿化工 作,将基础设施更好融入药王山整体风貌,进一步 完善优化夜景亮化效果,谋划好水系公园建设, 做到绿化、亮化与城市景观建设相结合,形成多 层次、立体化的景观效果,让药王山切实与布达 拉宫交相辉映、相辅相成、相得益彰。要突出科 学性,坚持人民城市人民建、人民城市为人民, 加强对空间立体性、平面协调性、风貌整体性 文脉延续性等方面的规划和管控,提高城市的 规划建设治理水平,推进城市功能更新和综合 实力提升,建设好"优美、现代、宜居、幸福"拉萨。

在当热路(力泰广场)至岗堆路(纳金大 桥)绿化提升改造项目点,严金海仔细查看,认 真听取项目设计有关情况。他指出,提升道路 绿化是改善城市环境的重要组成部分。选择 城区车流量大的交通主干线开展绿化提升改 造试点工作,是自治区党委、政府推进的惠民 实事,也是提升城市品位,满足群众美好生活 需求的生动载体。要进一步优化方案,精打细 算,保护好原有植被,见缝插绿、见空增绿,充 分用好水系资源,合理搭配树种,一体化统筹 推进项目建设与后期管护,确保高标准、高质 量抓好试点工作,真正起到示范引领作用;要 坚持为民利民,注重细节,下好"绣花"功夫,让 群众触摸到身边实实在在的变化,享受更高品 质的城市生活,提振奋进新征程的精气神。

在药王山,严金海还看望慰问了执勤武警 官兵,调研了雄色寺分寺开展"三个意识"教育 以及加强创新寺庙管理工作。

严金海 提 拉 和 调 城市 绿 进

传承藏毯技艺 拓宽增收渠道





近年来,山南市琼结县将弘扬优秀传统文化与推进乡村振兴相结合,通过援藏力量招商引资,成立公司生产纯 手工藏毯,聘请藏毯手工艺人为当地群众教授编织技艺,在传承传统技艺的同时,拓宽农牧民增收渠道。

上图:一名妇女在编织藏毯(2月22日摄)。 左图:群众在整理编织好的藏毯(2月22日摄)。

新华社记者 旦增尼玛曲珠 摄

第三届"天宫画展"在中国空间站举办 我区青少年绘画作品登上"天宫"

综合新华社北京电和本报报道 2月23日,第三届"天宫画展"在中国

空间站开展。正在太空出差的神舟 十七号航天员乘组在轨展示和介绍 了新时代青少年畅想中国式现代化 的美丽画卷。

本届画展自2023年10月正式启动 征集,最终53幅画作从2万多幅报名作 品中脱颖而出,随天舟七号货运飞船进 入中国空间站。其中,拉萨市实验小学 东城分校学生史子墨的画作《西藏少年 畅想2035年》人选,在第二部分展示。

据介绍, 画展以"孩子眼中的中 国式现代化"为主题,围绕"人口规模 巨大的现代化""全体人民共同富裕 的现代化""物质文明和精神文明相 协调的现代化""人与自然和谐共生 的现代化""走和平发展道路的现代 化"等专题进行展示。

作为全国青少年广泛参与、依托 中国空间站这一"窗口"打造的航天 特色文化品牌,"天宫画展"至今已成 功举办三届,在社会上特别是青少年 中产生良好反响。

自信奋进,逐梦精彩人生

-藏北草原上的凡人微光

本报记者 赵书彬 万靖

暮冬渐远渐还春,2024年第三届"乡村振兴 那曲 奋进"活动即将迎来新的高潮。

三年来,"乡村振兴 那曲奋进"活动取得了令人瞩 目的成绩;三年来,涌现出一大批催人奋进的先进典型 和可歌可泣的感人故事;三年来,藏北儿女用凡人微光 点亮了苍茫的羌塘大地、谱写了动人的藏北乐章。

有身残志坚、自强不息的手工艺人,有热情洋溢、 星光耀眼的音乐才女,有无私奉献、勇于创业的汽修能 人,有勤奋好学、孜孜不倦的基层宣讲员……无数平凡 人物,在不同的领域耕耘。如果说第一名获奖群众是 奋进活动的杰出代表,那么那些第二名、第三名获奖群 众,甚至未获奖项的群众更是代表了奋进活动中默默

无闻的点点星光。

"无论是哪一种磨难,我们都应该乐观看待。残疾 没关系,努力学习进步就好了。"这是老党员父亲对一 度放弃生活、自暴自弃的嘎桑秋卓说的话。她双腿先 天性残疾、手指缺失,但在父亲的不断鼓励下,她克服 自己身体的缺陷,自学毛线编织、刺绣等手工技艺,经 过成千上万次孜孜不倦地练习,嘎桑秋卓在乡邻中逐

在村"两委"的宣传中,嘎桑秋卓知道了全市正在 开展"乡村振兴 那曲奋进"活动,她想都没想就立刻报 了名,本来只想着在活动中展示一下自己的编织技艺 就好了。没想到,这一参赛就冲出重围,通过了村、乡、 县三级选拔,以精湛的技艺、精美的作品征服了评委, 获得了第二届"乡村振兴 那曲奋进"活动编织技艺市级 决赛第二名的好成绩。

手工编织弥补了嘎桑秋卓双腿残疾的人生缺憾, 并让她找到了自己的人生价值。她乐于助人,热心地 把自己的手艺教授给邻里、亲戚、朋友,为家乡群众拓 宽增收渠道贡献自己的力量,更是被推荐为村里的就 业带动能手。

白玛措姆,是第一届"乡村振兴 那曲奋进"活动中 的一匹黑马,她用优美嘹亮的歌声、过硬的歌唱实力和 真挚的感情深深表达了对那曲这片土地的爱,在一众 选手中披荆斩棘、崭露头角,获得了茶曲乡第一名、比

如县第三名的好成绩。 通过"乡村振兴 那曲奋进"活动平台,白玛措姆唱 响了藏北草原的最美旋律,通过不断努力,走上了更高 的人生舞台。2023年10月,她受邀参加中央广播电视 总台的演出,用歌声为全国人民送上真情,让大家领略 了青稞飘香的魅力、格桑花开的美丽。白玛措姆立志 将家乡音乐的发扬传播作为自己的人生规划和事业: "甘做推动文化传播的'星星之火',通过音乐让更多人 了解西藏的广袤神秘,不断宣传推广。"这既是她的奋 斗目标,也是她孜孜以求的精神高地。经过努力,2023 年白玛措姆成功考入西藏大学艺术学院音乐系,踏上 了继续学习音乐的道路。

比如县还有这么一个人——荣获第一届、第二届 "乡村振兴 那曲奋进"活动县级比赛第一名的罗桑,是 一名汽修能手。"只要我们服务热情,认真维修,保证修 车质量,就是解决了司机的后顾之忧,他们就能够高 兴、愉快地投入到工作中去。"

(下转第四版)

牦牛托起致富梦

光明日报记者 尕玛多吉 傅强

"感谢胡总的冷链运输服务,我 们的畜产品顺利销售到高原各地甚 至是内地市场,敬上一杯酒,祝您事 业发达! 扎西德勒!"2月23日一大 早, 贡嘎仁青把家里收拾得干干净 净,摆上象征丰收的"切玛",端出香 甜的家酿青稞酒,特地邀请冷链物流 公司总经理胡麾和县农业农村局的 洛桑多吉到家里做客。

贡嘎仁青是从西藏类乌齐县走 出去的大学生,毕业后,受到国家乡 村振兴等一大批好政策的感召,毅 然选择回乡创业。2022年,他与家 乡类乌齐县长毛岭乡曲格村农牧民 专业合作社共同筹资,成立了类乌 齐县"吒儿仓"生态畜牧产业发展有

新鲜的牦牛肉、牛奶、酸奶如何 销售到各地市场?如何保鲜运输?

公司刚成立,一个现实问题就难住了 贡嘎仁青。恰好此时,刚完成交接的 重庆市第十批援藏工作队通过招商 引资,成功引进四川甘孜惠众冷链物

流公司入驻。 经过产业调研,有着10多年牦牛 养殖经验的胡麾决定投入约400万元 在类乌齐县创办冷链物流公司。在 胡麾的帮助下, 贡嘎仁青公司生产的 新鲜畜产品终于实现了第一时间冷 链运输到市场销售。一年多来,"吒 儿仓"生态畜牧产业发展有限公司仅 奶制品销售额就达107万余元,总利 润37万余元,带动了曲格村16人就 业,为合作社38户社员累计发放红利

"类乌齐县的牦牛产业发展空间 很大,我对未来的合作充满信心。"胡 麾说,目前公司有两辆冷链物流运送 车,除了可以保证在昌都地区配送 外,还可以将畜产品配送到更远的内

(下转第四版)